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Frýdecká skládka, a.s. 
 

 

Sběr nebezpečných odpadů 
 

proběhne v sobotu 19. října 2024   
 

v době od  12:10  do  12:40  hod.  
 

na parkovišti u obecního úřadu. 
 

 
 

 ODEBÍRÁNÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY 
 
Mazací a motorové oleje, zbytky barev, laků, obaly a plechovky od barev a olejů, olejové 
filtry, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, tonery, znečištěné hadry, zbytky 
barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, pesticidy, herbicidy, 
zásady, kyseliny, rozpouštědla a další chemické látky obdobného charakteru, mořidla, 
nemrznoucí směsi, repetenty, fotochemikálie, zdravotnický materiál (znečištěné obvazy, 
jehly apod.).  
 
 

 
NEPATŘÍ DO NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ A ELEKTROZAŘÍZENÍ  

 
Stavební odpady (např. umakart, eternit, azbest), infekční odpady, radioaktivní odpady 
apod. 
 
 
 
Odpady, které do nebezpečných odpadů nepatří, nebudou v den svozu 
odebírány. 
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Vážení Sviadnovjané,

určitě jste zaznamenali, že se letošní letní měsíce nesly zejména 
v duchu výměny a zvýšení kapacit u prvků základní infrastruktury 
a sítí. V průběhu června tak započala výměna vodovodu na místní 
komunikaci Na Drahách, na kterou vzápětí navázala rekonstrukce 
chodníku. Obec také realizovala rekonstrukci asfaltového povrchu 
nad MK Pod Šimlem včetně zpomalovacích prahů na vybraných 
místech v obci. Po urgencích a předchozích odkladech se navíc 
v průběhu prázdnin rozběhla rozsáhlá výměna a zkapacitnění 
vodovodu na MK Staříčská, která si vyžádala i dlouhodobější 
dopravní omezení. Na počátku září přistoupil ČEZ k výměně 
sloupů veřejného osvětlení na MK Staříčská a navazujících boč-
ních komunikacích, čímž se doprava na několik dnů výrazněji 
zkomplikovala, nicméně výměny sítí byly provedeny najednou 
a mohou nyní opět sloužit potřebám občanů na několik desítek let. 

Z hlediska dopravních omezení na MK Staříčská však nemám 
dobrou zprávu – omezení budou pokračovat i v následujících 
týdnech z důvodu rekonstrukce chodníku mezi MK Na Spojnici 
a výjezdem na Ostravskou. Povrch a zejména obrubníky jsou již 
zcela nevyhovující, a proto volají po rekonstrukci. Další velkou 
rekonstrukcí do konce roku bude místní komunikace Hornická, 
ke které podrobnější informace naleznete na str. 4 tohoto občas-
níku. S ohledem na získanou finanční podporu bychom rádi letos 
dotáhli rovněž výměnu tartanového povrchu na venkovním hřišti 
u TJ Sviadnov, rekonstrukci dětského hřiště vedle ZŠ a zahájili 
revitalizaci rybníka Pod Štandlem.

Z dokončených staveb bych rád zmínil realizaci chodníku, který 
propojil MK Staříčskou, sviadnovskou bioskládku a MK Pasteu-
rova. Chodník tímto fakticky definitivně propojil Dolní a Horní 
část Sviadnova a občané se tak z jednoho konce obce na druhý 
dostanou bezpečně pěšky mimo hlavní komunikaci. 

Abych se nevěnoval pouze problematice investičních akcí obce, 
jsem rád, že jsme letos mohli v první třídě ZŠ J. Šlosara přivítat 
celkově 31 dětí. Od 1.9. 2024 má Sviadnov poprvé ve své historii 
dvě první třídy. Vzhledem k příznivému vývoji počtu dětí začínáme 
připravovat projekt rozšíření školy. 

Vážení občané, po prvním zářiovém slunečném víkendu, kdy jsme 
společně oslavili každoroční „Sviadnovské Babí léto“, přišel po-
vodňový víkend plný napětí a obav. Zažili jsme historicky největší 
průtok řeky Ostravice na území naší obce, kdy v neděli 15.9.2024 

mezi 8 a 9 hodinou ranní, protékalo obcí 770 m3/s vody a hladina 
řeky Ostravice byla ve výšce 5,65 m. Pro srovnání v roce 1997 to 
bylo 733 m3/s a v roce 2010 „jen“ 546 m3/s. Jsem velice rád, že 
různá opatření a práce, která se od roku 2002 na toku Ostravice ve 
Sviadnově povodím Odry provedla, měla pozitivní vliv na zvýšení 
kapacity průtoku. V této souvislosti chci ještě jednou poděkovat za 
aktivní přístup a víkendovou práci povodňové komisi-radě obce 
a všem občanům, kteří byli v daném čase povodní ohroženi za 
spolupráci a dodržování pokynů.

Všem Vám přeji klidné a příjemné podzimní dny.

Mgr. David Novák, starosta
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Revitalizace veřejného prostranství na MK Hornické
Ne vždy spadaly všechny místní komunika-
ce ve Sviadnově do vlastnictví obce. Naopak 
mnohdy byly majetkem soukromých maji-
telů, kteří k nim přistupovali různě nebo se 
nestarali vůbec. MK Hornická může v tomto 
ohledu sloužit jako perfektní příklad. V po-
sledních více než 30 letech byla dlouho spo-
lečně s okolními bytovými domy tzv. okály 
ve vlastnictví nejrůznějších soukromých 
majitelů. Ti se často střídali a díky tomu 
veřejné prostranství chátralo – chodník se 
rozpadal, asfaltový povrch se neopravoval. 

Obec prostor komunikace získala do svého 
vlastnictví až v roce 2019, kdy jej za přízni-
vou cenu odkoupila. Již od roku 2021 jsme 
postupně zpracovávali studii proveditelnos-
ti opravy a změn na této místní komunikaci. 
Prostor bezprostředně před jednotlivými 
bytovými domy i domy samotné zůstaly ve 
vlastnictví soukromého majitele, ten rov-

něž připravuje jejich opravu, a to včetně 
revitalizace prostranství před jednotlivými 
domy – změny dispozic stání vozidel, rea-
lizací některých krytých stání či umístění 
nádob na odpad. Do budoucna zde vznikne 
atraktivní lokalita k bydlení. 

Obec v průběhu podzimu zajistí výměnu 
asfaltového povrchu, výstavbu nového 
chodníku, osazení nového veřejného osvět-
lení, úpravu kontejnerového stání a taktéž 
realizaci dvou vyvýšených prahů pro zklid-
nění dopravy. 

Jsme si vědomi, že problémem, který zde 
obyvatele trápí, je zejména parkování 
osobních vozidel. Policie se však z důvodu 
příjezdu k jednotlivým domům postavila 
proti prvotnímu záměru vybudovat zde 
podélná parkovací stání. Z tohoto důvo-
du bude parkování vozidel pro jednotlivé 
bytové domy řešeno až následně při je-
jich opravě, a to formou úpravy dispozic 
prostranství nachazejících se před těmito 
domy. 

Rada obce

Úprava prostranství okolo studánky
Již v průběhu jara někdo záměrně přeřezal 
stojny altánu, který byl několik let umístěn 
v blízkosti studánky na Štandlu. Přístup k sa-
motné studánce rovněž nebyl již ve zcela 
malebném stavu. Z tohoto důvodu jsme 
se rozhodli k úpravě tohoto prostranství. 

Dřevěný přístřešek nad pramenem studán-
ky nahradilo zastřešení zhotovené z kame-
ne. Zastřešení bude snad dostatečně odol-
né vůči vandalům, kteří se i zde v minulých 
letech vyskytovali. Studánka a její nejbližší 
okolí byly vyčištěny. 

Dosavadní přístřešek nahradilo nové pose-
zení. Instalaci nového přístřešku v součas-
né chvíli neplánujeme s ohledem na jeho 
opakované poškozování a stížnosti, že je 
v době méně příznivého počasí využíván 
zejména lidmi bez domova a neslouží tak 
původnímu účelu. Bezproblémový příchod 
je zajištěn pomocí dřevěného mostku. Stu-
dánka samotná se nachází na samotné hra-
nici katastru Sviadnova s vedlejší obcí Staříč. 
Pro všechny zájemce snad tedy nabídne 
příjemné místo k procházce či posezení 
i do budoucna. 

Mgr.  Adam Folvarčný, místostarosta
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Renovace dětského hřiště naproti základní školy
V průběhu léta jsme přistoupili k avizované 
úpravě dětského hřiště naproti ZŠ J. Šlo-
sara, na kterou jsme již v minulém roce 
získali podporu 775 tisíc korun ze strany 
Nadace OKD.  

V prvotní fázi došlo k odstranění a zpevně-
ní části problematického svahu, kde byla 
umístěna betonová zeď s lezeckou stěnou 
a gabionové posezení. Doplněny budou 
rovněž další dětské prvky – skluzavka ve 
svahu nebo v zemi umístěné trampolíny. 
Současně provedeme obnovu některých 
stávajících prvků tak, aby opětovně bezpeč-
ně sloužily svému účelu i v dalších letech. 

Mgr. David Novák, starosta

Jednání se zástupci Ředitelství silnic a dál-
nic (ŘSD) o nezbytném doplnění protihlu-
kových stěn po celé délce dálnice D56 na 
katastru naší obce jsme vedli již od do-
končení stavby obchvatu Frýdku-Místku.. 
Tehdy jsme oprávněně poukazovali na fakt, 
že se jedná o součást stavebního povolení 
celé stavby. 

Příprava a projektování se protahovaly 
a samotná realizace se odkládala. Nicméně 
všechny překážky, včetně hackerského 
útoku na systémy ŘSD v minulých letech, 
se podařilo postupně překonat. Nově po-

stavené zdi zajistí pohlcení hluku z pro-
jíždějících aut a dále zpříjemní bydlení 
zejména obyvatelům žijících na ulicích 
Horní, Krátká nebo Luční.

Po dokončení výběrového řízení, pod-
pisu smluv a vyřešení dopravních změn 
začala v polovině srpna dostavba pro-
tihlukových stěn u dálnice D56. Dopl-
nění chybějících panelů proběhne do 
první poloviny října v úsecích km 50,896 
– 51,352 a 51,980 – 52,276 provozního 
staničení. Projekt rozšiřuje funkční pro-

tihlukové opatření včetně svodidel na 
území obcí Sviadnov a Staříč. 

Podkladem pro plánování kvalitnějšího 
utlumení dopravy mezi Ostravou a Frýd-
kem-Místkem se stala hluková studie od 
nezávislého zhotovitele. Potřebný efekt 
ochrany zdraví občanů zajistí celkem 
712 metrů protihlukových stěn postave-
ných do výšky 2,5 metru. Nová svodidla 
odolnější zádržnosti H1 dosáhnou délky 
174 metrů. 

Zakázku nejlevněji vysoutěžila firma 
FIRESTA-Fišer za nabídkovou cenu cca 
23,4 milionu Kč. Dodavatel úspěšně za-
žádal o částečnou uzavírku dálnice D56 
a  veškeré práce budou tedy probíhat 
během zúžení do režimu jízdních pruhů 
2+1  (2 pruhy v  jednom směru, 1 pruh 
v protisměru). Zásluhou dostatečně ši-
roké dálnice zůstane provoz na původní 
komunikaci bez potřeby objízdných tras. 
Prosíme řidiče o dodržování zásad bezpeč-
nosti a předem děkujeme za pochopení. 

Mgr. Miroslav Mazal, za ŘSD
Mgr. Adam Folvarčný, za obec Sviadnov

Ředitelství silnic a dálnic doplní  
na dálnici D56 přes 700 metrů protihlukových stěn 
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Vítání občánků
Ve středu 12. června jsme v zasedací místnosti obecního úřadu přivítali letos poprvé nové sviadnovské občánky. 

Pozdravit novorozence přišly také děti z Mateřské školy Pohoda a připravily si velmi povedené vystoupení. Formou básniček a písniček 
popřály miminkům hodně zdraví. Rodiče obdrželi drobný finanční dar.

Mezi občánky jsme přivítali Nikolase Kurka, Filipa Henslera, Robina Konečného, Sebastiana Kačmaříka, Kiaru Kozák, Melánii Kovalovou, 
Martina Řeháka a Simonu Flaksovou. Ještě jednou jim přejeme hodně zdraví, do života mnoho štěstí a rodičovské lásky a rodičům 
také pevné nervy s jejich výchovou.

Kateřina Chamrádová, za kulturně-společenskou komisi

Občasník obce

Římskokatolická 
farnost Místek 
ve spolupráci 
s Obecní 
knihovnou 
Sviadnov
Vyhlašuje výtvarnou 
soutěž o  ceny pro 
žáky Základní školy 
J. Šlosara

Na téma
•	 „Varhany / Pocity z hudby“
•	 Soutěžní kategorie:
•	 Mladší školáci 1.-2. ročník
•	 Starší školáci 3.-5. ročník

Harmonogram soutěže:
•	 ZÁŘÍ 2024 – vyhlášení soutěže
•	 ŘÍJEN 2024 – ukončení přijímání 

soutěžních prací 25.10.2024
•	 ŘÍJEN – PROSINEC 2024 - výstava 

soutěžních děl v knihovně a hla-
sování

•	 PROSINEC 2024 - ukončení vý-
stavy, počítání hlasů 13.12.2024

Následné slavnostní vyhlášení vý-
sledků a předání odměn vítězům 
bude 10.1.2025.

Generální oprava varhan ve Sviadnově  
a výtvarná soutěž pro žáky
Letošní rok je pro sviadnovský kostel sv. 
Jana Nepomuckého významný – probíhá 
zde generální oprava varhan, které byly 
postaveny v roce 1891 varhanářem Janem 
Tučkem z Kutné Hory. Každé varhany jsou 
nejen krásnou ozdobou interiéru kostela, 
ale především jsou nepostradatelné pro 
doprovod bohoslužeb a dalších význam-
ných událostí jako jsou svatba či pohřeb.

I když jsou varhany na první pohled krásné, 
jejich technický stav si už žádal větší zásah. 
Poslední generální oprava proběhla před 
více než osmdesáti lety, v roce 1943. Od té 
doby se nástroj postupně opotřebovával. 
Po důkladné prohlídce varhanářem a di-
ézním organologem se u varhan projevily 
různé nejen zvukové závady (zejména roz-
ladění píšťal, rezonování  samotných píšťal 
i varhanní skříně), a že je nutné pustit se 
do celkové opravy nástroje. 

Co oprava zahrnuje? 
Oprava varhan byla svěřena zkušené var-
hanářské dílně Drastík & Stoniš a zahrnu-
je opravu nejen viditelných částí nástroje 
(varhanní skříň, píšťaly, hrací stůl včetně 
pedálnice), ale také části vzduchového 
hospodářství (vzdušnice, míšky, záložní 
i šlapací měch, mechanická traktura atp.). 
Celkové náklady na tuto náročnou opra-
vu činí 506 000 Kč, na níž obec Sviadnov 
poskytla dar ve výši 250.000 Kč. Oprava 
probíhá již od července 2024, kdy došlo 
k rozebrání nástroje a jeho převozu do 
varhanářské dílny. 

Tato komplexní renovace zajistí, že varhany 
budou opět moci sloužit nejen farnosti, ale 
i celé obci po mnoho dalších let. 

Dokončení opravy je plánováno na 20. pro-
since 2024 a slavnostní žehnání varhan by 
se mělo uskutečnit na 3. adventní neděli, 
tedy 22. prosince 2024, při mši v 9:00 hodin, 
kam jste všichni srdečně zváni.

Slavnostní koncert, při němž zazní opra-
vené varhany, plánujeme na 10. ledna 
2025. 

Ing. Jana Kotásková,  
za pastorační radu farnosti Místek
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Již tradičně se první zářijový pátek usku-
tečnila největší obecní akce – sviadnovské 
Babí léto. Opět lze s potěšením říci, že nám 
výborně přálo počasí. Krásně hřejivé zá-
řijové slunce přímo volalo po možnosti 
strávit odpoledne někde u vody anebo 
také venku – s dětmi či přáteli s nějakým 
příjemným osvěžujícím nápojem. 

Program Babího léta se snažil nabídnout 
na počátku zábavu zejména dětem. Ne-
konečná radost v hasičské pěně byla zá-
viděníhodným osvěžením. Věci na pře-
vlečení jsou u této kratochvíle absolutní 
nezbytností, nicméně mnohé děti již přišly 
vybaveny zcela zkušeně – v plavkách. 👍 
Vedle toho si do sytosti mohly užít skákací 
hrady v průběhu celého odpoledne. Pro 
odvážnější přibyla také kolotočová atrakce 
– lavice. Z pódia děti bavili zejména Maxíci. 
Klasická Jede, jede mašinka zapojila do 
tance všechny děti na place.	

Maxíky v nastupující podvečer nahradila 
13 členná pop-rocková skupina Crossor-
chestra, která zahrála řadu známých světo-
vých hitů. Rockový vrchol večera přinesla 
skupina Guns N' Roses Tribute Czech. Ta 
určitě dala věrohodně vzpomenout na 
světoznámou skupinu v čele s jejím nej-
známějším kytaristou Slashem. Večerní 
vystoupení pak patřilo českému interpre-
tovi – Michalu Hrůzovi a jeho kapele. 

Doufáme, že akce opět po roce splnila 
svůj účel – nejen si připomenout výročí 
obce, ale zejména se společně pobavit 
a dopřát si pohodový zážitek z příjemně 
stráveného odpoledne s ochutnávkou 
nejrůznější muziky. 

Chtěli bychom touto cestou ještě poděko-
vat členům Hasičského záchranného sboru 
Frýdek-Místek za ochotu zajistit pěnu pro 
děti. Rovněž také sponzorům akce, který-
mi byly zejména místní firmy a sponzoři 
z nejbližšího okolí. 

Petr Vlachovský a Dalibor Liberda,  
za kulturně-společenskou komisi

Sviadnovské Babí léto

www.sviadnov.cz léto 2024

Autory fotografií jsou Vojtěch Vajda a Petr Vlachovský
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Sviadnovská škola otevírá letos dvě první třídy
Když se letos dětem 2. září opětovně otevřely brány školy, jednalo 
se ve Sviadnově o historický milník. Poprvé v obecní historii se 
totiž ve škole otevřely dvě první třídy! Do základní školy J. Šlosara 
letos nově nastoupilo 31 prvňáčků. S ohledem na tento počet 
rozdělila paní ředitelka žáky do dvou samostatných tříd, aby 
bylo možné začínajícím školákům věnovat adekvátní starostli-
vost a čas, který potřebují k prvotní adaptaci a získávání nových 
znalostí a dovedností.

Prostor v rámci budovy školy na to naštěstí letos ještě byl. Došlo 
díky tomu i ke zvýšení kapacity školní družiny a jejímu potřeb-
nému dovybavení. Nicméně obec, jako zřizovatel, si je plně vě-
doma, že obdobné vyšší počty žáků mohou vyvolat nedostatek 
adekvátních prostor k výuce. V těchto podmínkách by již nebylo 
možné početně objemné třídy rozdělovat na menší a výuka 
v místní škole by byla náročnější pro učitele, ale rovněž méně 
atraktivní pro děti a jejich rodiče.

Z tohoto důvodu jsme již v minulém roce přistoupili ke zpracování 
demografické studie, která provádí na základě řady faktorů určitý 
odhad vývoje počtu dětí, respektive budoucích žáků v následu-
jících 15 letech. Z dat této studie nám vyplývá, že silné ročníky 
okolo 25 dětí nebudou v obci výjimkou. 

Na základě této demografické studie jsme nechali prověřit 
možnost přístavby školní budovy tak, abychom dále nezabírali 
omezený pozemek hřiště a školní zahrady. Z této možnosti nám 
vyplynula rovněž prvotní vizualizace přístavby, kterou si můžete 
v náhledu prohlédnout. Navrhovaná přístavba samozřejmě zruší 
dosavadní zelenou střechu umístěnou nad šatnami. Nicméně 

s ohledem na fakt, že na střechu není bezprostřední přístup 
a v minulých letech způsobovala spíše řadu starostí z důvodu 
zatékání, jsme přesvědčeni, že tři dostatečně kapacitně velké 
třídy budou adekvátní náhradou. A navíc poslouží pohodlné 
výuce do budoucna. S ohledem na nezbytnou instalaci výtahu 
u této výstavby se škola navíc stane bezbariérově přístupnou. 

Obec zadala již zpracování konkrétní projektové dokumentace. 
Rádi bychom projekt připravili a zfinalizovali do jara příštího 
roku, aby k rozšíření došlo v průběhu příštích letních prázdnin, 
nejpozději však v roce 2026. Jsem rád, že přípravu tohoto projektu 
podpořil rovněž Moravskoslezský kraj, a to částkou 400 tisíc korun, 
o kterou jsme žádali v předchozích měsících.

Mgr. David Novák, starosta

 

° 
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Ať je teplo nebo zima, ve školce je vždycky príma…
Tak jako každý školní rok jsme zamávali 
dětem, které v září půjdou do základní 
školy. Ukápla nejedna slzička vzpomínek 
a očekávání nového. Ať se všem dětem 
ve škole daří a mají na mateřskou školu 
ty nejkrásnější vzpomínky, popřál dětem 

pan starosta a všichni, kteří děti vzdělávali 
v naší pohodové školce.

V době prázdnin se ve školce nezahálelo. 
Proběhla rekonstrukce koupelen tříd Pej-
sci a Kočičky. Krásné a funkční prostředí 
koupelen je příjemným prostředím pro 
osobní hygienu dětí. 

Na začátku školního roku 2024-2025 jsme 
do naší mateřské školy přivítali celkem 85 
dětí do tříd: Myšky, Berušky, Pejsci, Kočičky. 
Třídy Myšky a Berušky pro děti od 2,5 let 
a třídy Pejsci a Kočičky pro děti, kterým 
už zbývá jen kousek cesty do nástupu do 
základní školy. 

Ve školním roce 2024-25 budeme vzdě-
lávat děti podle Školního vzdělávacího 
programu: „Jen si, děti, všimněte, co je 
krásy na světě.“ Našim cílem jsou spoko-
jené a vzdělané děti ve všech oblastech 
předškolního vzdělávání se zaměřením 
na podporu spontánních činností a her 
v propojení s prožitkovým učením. 

Rozvíjení příjemných a  funkčních vzá-
jemných vztahů s rodiči a občany obce je 
pro nás také důležité. Pořádáme společné 

akce s rodiči, kde se společně poznáváme 
a užíváme si příjemné chvíle u různých 
příležitostí např. podzimní akce na školní 
zahradě, setkání před Vánocemi, dny pro 
rodinu, rozloučení s předškoláky atd. Děti 
během roku navštěvují seniory v DPS, ví-
tají nové občánky v obci s připraveným 
programem. Už se těšíme na setkávání 
v tomto školním roce.

Přejeme všem krásné podzimní dny z naší 
Mateřské školy Pohoda.

Kolektiv MŠ Pohoda
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Střípky ze života v naší škole
Milí čtenáři, mám pro vás opět několik 
aktualit z prostředí sviadnovské školy.

Ve škole máme moc šikovné děti. Pod zá-
štitou Městské policie Frýdek-Místek pro-
běhla v závěru školního roku 2023/2024 
dopravní soutěž „Putovní pohár“ pro žáky 
4. ročníků. Družstvo žáků naší školy ve 
složení 2 chlapci a 2 dívky celou soutěž vy-
hrálo, a tak je Putovní pohár až do příštího 
kola soutěže v našem držení. Úspěch byl 
o to větší, že i soutěž dívek vyhrála jedna 
z členek našeho družstva. 

V době prázdnin ve škole probíhaly ne-
zbytné opravy a úpravy tak, aby vznikla 
nová chybějící učebna. V průběhu roku 
jsme řešili zatékání vlivem netěsnosti střeš-

ní krytiny. Sjednali jsme nápravu, a tak 
jsme mohli opravit i poškozenou výmalbu. 

Již nějaký čas jsme se snažili o navýšení 
kapacity naší školní družiny ze 60 na 90 
žáků. Naše žádost byla nyní kladně vyří-
zena. Mohli jsme tak otevřít 4. oddělení 
školní družiny a pevně věříme, že nyní 
uspokojíme všechny případné zájemce 
o tuto službu. Vzhledem k omezeným 
prostorovým možnostem školy jsou již 
všechna oddělení školní družiny umístěna 
v kmenových třídách. Díky snaze a po-
chopení zřizovatele se v dohledné době 
dočkáme rozšíření školních prostor.

Za přítomnosti představitelů obce jsme 
společně zahájili nový školní rok. První 

školní den byl nezapomenutelný zejména 
pro naše prvňáčky, kteří přišli v plném po-
čtu i se svými rodiči. Jak se stalo dobrým 
zvykem, prvňáčci neodešli s prázdnou. 
Dostali dárky od obce i  školy. Poprvé 
v naší krátké historii jsme otevírali dvě 
první třídy a počet žáků se ustálil na čísle 
100. Postupně se přibližujeme k naplnění 
kapacity školy. 

V tomto školním roce budeme dále po-
kračovat v  Operačním programu J. A. 
Komenský. Žáky čekají nejrůznější pro-
jekty a projektové dny ve škole i mimo ni. 
V zimním období žáci absolvují lyžařský 
kurz a nám nezbývá než doufat, že budou 
vhodné sněhové podmínky. 

Členům školské rady končí funkční období, 
proto bude potřeba zvolit členy nové. Ke 
změnám dojde rovněž ve Sdružení rodičů. 
Tímto bych chtěla poděkovat paní Bc. Pav-
le Košařové a paní Janě Michnové za dlou-
holetou a obětavou práci jak ve školské 
radě, tak ve Sdružení rodičů. Spoléháme 
se na to, že opět najdeme někoho, kdo 
bude také ochoten s námi pracovat pro 
blaho našich dětí.

To je pro tentokrát vše, další novinky opět 
příště…

Mgr. Ludmila Sládečková
ředitelka školy
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Vodní dílo Šance
S ohledem na nedávnou povodňovou situaci si dovolíme publi-
kovat příspěvek zveřejněný v sobotu 15. září na facebookovém 
profilu města Frýdek-Místek týkající se vodního Šance:

PŘEHRADA ŠANCE PO REKONSTRUKCI „DRŽÁKEM“ PŘED 
POVODNÍ 

 Přehradní nádrž Šance je díky rozsáhlé rekonstrukci dobře při-
pravena chránit Frýdek-Místek a další obce před velkou vodou. 
Podobně nebezpečná situace, jako byla v roce 1997, by se díky 
rekonstrukci přehrady již neměla opakovat.

KRITICKÁ SITUACE V ČERVENCI 1997

Do složité situace se dostal Frýdek-Místek a další obce během 
povodní v roce 1997. Tyto největší povodně v minulém století 
zasáhly náš region v červenci 1997. 

Po několikadenních deštích tehdy stouply hladiny řek a potoků, 
přehrada Šance nemohla zadržovat další vodu, začal do ní ujíž-
dět svah. Hrozilo přeletí velkou vlnou a zatopení všech obcí pod 
přehradou včetně Místku. Došlo k evakuaci 8 tisíc bezprostředně 
ohrožených lidí. Ohrožen byl také Frýdek-Místek. Voda se přelé-
vala přes břehy u splavu na Ostravici. „Podle Povodí Odry měla 
být zatopena minimálně polovina Místku a hrozilo přelití mostu 
na Hlavní třídě. 

Další podrobnosti čtěte na webu města: https://www.frydekmis-
tek.cz/prehrada-sance-po.../

 PROTIPOVODŇOVÉ REKONSTRUKCE MĚLY SMYSL - Děkujeme 
Povodí Odry za rekonstrukci přehrady Šance!  

Při rekonstrukci (2015 až 2018) byl mj. odtěžen ujíždějící svah, 
který byl použit na navýšení hráze. Byl vybudován nový přeliv, 
který umožní převést profilem přehrady i extrémní povodeň. Byl 
zvětšen retenční prostor pod hrází a přehrada je nyní připravena 
na 10 000 letou vodu.  

•	 Povodí nádrže: 146,61 km2
•	 Délka hráze v koruně: 342,25 m
•	 Max. výška konstrukce hráze: 63,5 m
•	 Max. výška hráze nad terénem: 57,0 m
•	 Celkový objem nádrže: 56,366 mil. m3
•	 Zásobní letní: 41,626 mil. m3
•	 Zásobní zimní: 42,637 mil. m3
•	 Retenční letní: 14,74 mil. m3
•	 Retenční zimní: 13,729 mil. m3
•	 Stálý: 2,128 mil. m3

Zásobování obyvatelstva pitnou vodou

Vodní nádrž Šance je důležitým zdrojem pitné vody pro obyva-
tele Ostravy, Frýdeckomístecka i části Karvinska. Kvalita vody, 
akumulovaná v nádrži zde v horském prostředí Moravskoslez-
ských Beskyd, je dlouhodobě na velmi vysoké úrovni a je přísně 
kontrolována. Voda je přímo z nádrže vedena 7,5 km dlouhým 
potrubním řadem do úpravny vody ve Frýdlantu n/O – Nové 
Vsi. Kvalitu odebírané vody z nádrže lze ovlivňovat etážovým 
odběrem z věže (výška 56 m), umístěné u návodní paty hrá-
ze a zpřístupněné pomocí visuté lávky. Současný odběr vody 
z přehrady činí průměrně 800 l/s. Z úpravny je trubními rozvody 
zásobována zejména jižní část aglomerace od Novojičínska přes 
prostor Frýdku –Místku, Havířova (částečně) až po Karvinou. Na 
nádrži Šance je jako na ostatních vodárenských nádržích v povodí 
Odry jakákoliv rekreace zakázána, nádrž je vyňata i z výkonu 
rybářského práva a je na ní správcem přehrady provozováno 
účelové rybné hospodářství. K udržení kvality slouží ochranná 
pásma I. a II. stupně.

Záměr na výstavbu přehrady vznikl více než před 100 lety 
po katastrofálních povodních na Ostravici v letech 1902 – 3.

Impulsem k vlastní výstavbě o téměř 60 letech později ale na-
konec byla potřeba pokrýt narůstající nároky na pitnou vodu na 
rozvíjejícím se Ostravsku.

V letech 1964 až 1969 tak byla vybudována údolní nádrž s pře-
hradním tělesem v té době v republice největší výšce sypané 
kamenité hráze (65 m), která byla těsněna vnitřním zemním 
těsnicím jádrem. Technicky ojedinělým tehdy bylo i vedení sil-
nice levobřežním úbočím hory Smrk (1276 m n.m.) pomocí tzv. 
estakády. Silnici bylo nutno tudy vybudovat jako náhradu za 
původní, která byla v údolí zatopena přehradou. Značným geolo-
gickým problémem byl i výskyt sesuvů, nacházejících se v latentní 
rovnováze v prostoru zátopy, když největší z nich se nachází na 
svahu pravobřežního údolí bystřiny Řečice. Výstavbou přehrady 
byla zatopená obec Staré Hamry, jejíž počet obyvatel z 50. let 
minulého století (2500) poklesl přibližně na polovinu.

Údaje převzaty z www.frydekmstek.cz a www.infocentrumsance.cz  
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Povodně 2024  
ve Sviadnově
I díky výše zmíněnému vodnímu dílu Šan-
ce a jeho úpravám v posledních letech, 
ve spojitosti s varováním meteorologů 
a předběžnou přípravou – odpuštěním 
vody několik dní před samotným deštěm, 
ve Sviadnově nenapáchala voda větší ško-
dy. Hladina Ostravice na sviadnovském 
splavu kulminovala okolo 8:00 v neděli 15. 
září 2024 ve výšce 5,65 metrů. Vyjma zalité 
části cyklostezky mezi MK Ke Splavu a ulicí 
Hálkova a kousku MK Ke Splavu nenapá-
chala voda výraznější škody. Odděleným 
problémem je samozřejmě výtlak spodní 
vody do sklepů jednotlivých domů. Zde 
je nutné počkat až voda opadne v širším 
okolí. 

V porovnání s některými okolními městy 
a vesnicemi jsme přežili tuto povodeň bez 
úhony na majetku. Přejme hodně sil těm, 
kteří bohužel takovéto štěstí neměli a bu-
dou se v nejbližší době potýkat s následky 
tohoto živlu. 

Povodňová komise obce

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

v sobotu každý týden na parkovišti u 
obecního úřadu 12:25 – 12:50 

BURČÁK V PRODEJI 
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SOBOTA14. 9. 2024 
od 13.00 hodu Obecního úřadu

pomáhá ...
pořádá 

ve spolupráci s

15:15    - Paní Klaunová s veselou show pro děti

-   Zvonička splněných přání
-   Dřevěný dobový kolotoč
-   Hudba k tanci i poslechu

pomáhá ...

Přijďte se pobavit a podpořit dobrou věc!

-   4 druhy guláše
-   Sladké i slané dobroty
-   Alko i nealko nápoje

© KLEINWÄCHTER

8. ročník

17:00    - Tombola

součástí akce je i sraz veteránů
1. ročník memoriálu Martina Nykla
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Podzim v MAS Slezská brána
V blížícím se podzimním období Místní 
akční skupina Slezská brána opět neza-
hálí. Přinášíme čerstvé informace o nej-
žhavějších novinkách ze světa dotační-
ho prostředí vaší Místní Akční Skupiny. 
V rámci přiřazeného finančního objemu 

jsou v MAS finance rozdělovány ve třech 
operačních programech: IROP (Integro-
vaný regionální operační program), z ně-
hož mohou čerpat na své projekty obce 
a hasičské spolky, OP TAK (Technologie 
a aplikace pro konkurenceschopnost), který 

je zaměřen na podporu 
moderních technologií 
v malých a středních pod-
nicích a SZP (Společná země-
dělská politika), kde bude možno podpořit 
obce a spolkové organizace. 

Přehled aktuálních možností podpory:

Název výzvy Termín  
vyhlášení

Termín  
ukončení Alokace v Kč Zaměření Možní  

žadatelé
Míra  

dotace

IROP  
DOPRAVA III 2.9. 2024 18.10. 2024 3.537.152 ,- Doprava a bezpečnost Obce a jimi  

zřizované org., DSO 95%

IROP  
HASIČI II 2.9. 2024 18.10. 2024 1.061.145,- Požární zbrojnice, nádrže, technika SDH II, III a V 95%

OP TAK  
č. 3 2.9. 2024 18.10. 2024 921.035,- Digitalizace, robotizace,  

automatizace, web 
Malé a střední 

podniky 50%

SZP  
č. 2 září. 2024 18.10. 2024 3 403 338,- Zákl. služby a obnova obcí  

(drobné památky, hřiště, kultura …)
Obce, DSO, přísp. 
org., spolky (NNO) 80%

Pokud Vás některá oblast z nabízených 
výzev zaujala, zabrouzdejte na webové 
stránky naší MASky (www.masslezskabra-
na.cz), kde se v sekci Výzvy dozvíte více. 
V sekci Kontakty, pak naleznete kontaktní 
informace všech zaměstnanců MAS, na 
které se můžete obracet s dotazy. V pří-
padě potřeby Vám také rádi a bezplatně 
pomohou s přípravou vašich projektových 
žádostí. Po telefonické domluvě si lze do-
mluvit i osobní schůzku v Paskově. 

Určitě si říkáte: „A co dotace z programu 
Nová zelená úsporám Light?“. I s admini-
strací těchto žádostí Vám MAS pomůže, 
pokud hledáte finanční podporu na ener-
getická opatření a spadáte do kategorie 
nízkopříjmových domácností. Bližší infor-
mace můžete získat na oficiálních strán-
kách dotačního programu: www.novaze-
lenausporam.cz nebo přímou konzultací 
s manažerkou MAS, Sára Dannhoferová, 
tel. č. +420 797 615 014. 

Mohla by MAS nabídnout ještě něco na-
víc? Můžete pomoci vyplněním krátkého 
dotazníku:

Kyberkriminalita je stále horkým tématem
Policisty v  současné 
době zaměstnává 
zvýšený počet po-
škozených, kteří se 
díky své důvěřivosti 
a neopatrnosti stanou 
obětí kybernetického 
podvodu. Přikládáme případ hovořící za 
všechny obdobně podvedené poškozené 
osoby, které si nesou stejné znaky skutkové 
podstaty trestného činu podvodu. 

Neznámý pachatel využil omylu poškoze-
ného, který se přihlašoval do internetového 
bankovnictví Fio banky přes webové stránky, 
přičemž byl přesměrován na další již podvod-
né internetové stránky, kdy 2x po sobě zadal 
své přihlašovací údaje včetně autorizačního 
kódu, který obdržel na svůj mobilní telefon. 
Při následné kontrole internetového bankov-
nictví zjistil, že na jeho účtu byly provedeny 
odchozí transakce na cizí účty v částkách 
77.183,-Kč a to opakovaně, načež celková 
škoda činila 231.527,-Kč.

Pachatelé se při těchto útocích snaží 
překonávat zejména lidský faktor, a to 
pod nejrůznějšími legendami. Využí-
vají nátlaku, strachu, časové tísně pro 
záchranu peněz či nepozornost oběti.

Abychom předešli těmto nepříjemnostem, 
nepodceňujte prevenci! Dohledat pacha-
tele je mnohdy komplikované. Při zjištění 
hackerských útoků zvažte instalaci antivi-
rových programů a aplikací. Podvodnou 
stránku můžete najít rovněž na serveru 
Hoax.cz. V případě, že dojde k napadení 
Vašeho bankovního účtu, neostýchejte 
se kontaktovat Policii ČR. 

•	 Poznej svého nepřítele. Seznamuj se 
s aktuálními hrozbami a trendy v online 
podvodech.

•	 Nikdy se nenech od pachatele do ni-
čeho tlačit a vše si pečlivě promysli.

•	 Předvídej. Jakmile je zpráva, e-mail, 
SMSka, nebo telefonát neočekávaný, 
tak je podezřelý.

•	 Vždy se zamysli nad tím, kam vypisuješ 
citlivé údaje, nebo přeposíláš peníze.

•	 Když si nejsi absolutně jistý, tak vždy 
raději vše ověř jinou cestou.

•	 Pamatuj si, že pachatel dokáže napo-
dobit jakékoliv tel. číslo, či e-mailovou 
adresu.

•	 Nikdy neumožňuj vzdálený přístup 
do svého zařízení nikomu, komu zcela 
nedůvěřuješ.

•	 Nedávej kupujícímu na inzertních por-
tálech citlivé údaje z tvé platební karty, 
nepotřebuje je. 

Jednou z kampaní policie ČR, která se 
zabývá kyber bezpečnosti nese název  
#nePINdej! 

Další informace a cenné rady naleznete na 
stánkách www.kybertest.cz

por. Bc.  Lucie Galiová, Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje – Oddělení prevence



Občasník obce

16

Sečení trávy u dálnic a silnic I. třídy  
probíhá opakovaně až třikrát ročně 
Tradiční střídání teplého a deštivého po-
časí přispívá růstu zeleně kolem veřejných 
komunikací spravovaných ŘSD. Předpisy 
určují nutnost ošetřování silniční vegetace, 
ale nikde není uvedena konkrétní četnost 
nebo frekvence průjezdu sekaček, okolí 
dálnic a silnic I. třídy proto sečeme opako-
vaně dle potřeby. O vegetaci se staráme 
v rámci zajištění bezpečnosti silničního 
provozu – přednostně udržujeme plochy 
blízké vozovkám tak, aby byly zajištěny 
rozhledové poměry nebo funkčnost od-
vodnění. V nejdůležitějších místech do 
šesti metrů od hrany zpevnění provádíme 
zpravidla dvě až tři seče za rok.   

Celkem je nutné opakovaně udržovat růst 
trávy podél více než 7 100 kilometrů svěře-

ných komunikací. Sečení provádíme vlast-
ními kapacitami doplněnými externími 
subjekty. Kromě kmenových zaměstnanců 
středisek správy a údržby dálnic (SSÚD) 
spolupracujeme s vysoutěženými firmami, 
které primárně opatrují zeleň poblíž dálnic 
II. kategorie a silnic I. třídy. Dodavatelsky 
prováděné sekání od smluvních partne-
rů vychází ročně zhruba na 250 milionů 
českých korun. 

Není výjimkou potkávat sestavy několika 
sekaček za sebou, aby docházelo k mini-
málnímu omezování plynulosti dopravy. 
V rámci urychlení prací probíhají i nároč-
nější noční směny, kdy se dělníci spoléhají 
na kvalitu osvětlení udržovaných ploch. 
Prosíme řidiče o opatrnost při míjení vždy 

označené techniky, stále se ve dne v noci 
setkáváme s  ohrožováním pracovníků 
údržby. Místa aktuálního sečení zobrazu-
je web https://dopravniinfo.cz/, lokality 
znají také operátoři bezplatné infolinky 
pro řidiče na čísle 800 280 281.

Miroslav Mazal, za ŘSD

Významný milník pro společnost Huisman:  
Nedávno představila svůj dosud největší jeřáb.  
Jeho výška je 225 metrů
Společnost Huisman Czech Republic dokončila významný projekt, když navrhla a vyrobila svůj dosud největší plně 
zkompletovaný jeřáb. Zařízení bylo speciálně navrženo pro společnost BMS Heavy Cranes, globálního dodavatele 
v oblasti jeřábů a těžkých zdvihacích zařízení. Jeřáb se bude využívat k instalaci generátorů velkých větrných turbín.

„Celý projekt jsme zvládli ve stanoveném termínu a ve vynikající 
kvalitě. Všechny součásti jeřábu, od návrhu až po výrobu, jsme 
dokončili ve Sviadnově, pouze několik komponentů jeřábu bylo 

dodáno odjinud. Poté byl jeřáb převezen, smontován a uveden do 
provozu v Dánsku,“ vyjádřil své nadšení z tohoto pro společnost 
významného milníku Karel Pavlíček, Managing Director ze 
závodu Huisman Czech Republic.

„Značnou část práce jsme vykonali pomocí automatizace. V závodě 
společnosti Huisman Czech Republic jsme využívali svařovací roboty, 
které efektivně svařovaly díly přesahující 15 metrů,“ vysvětlil Tomáš 
Zamarski, Lead Project Manager, a dodal: „Svařovací roboty 
provedly pozoruhodných 60 % svařovacích úkonů, což je poměr, 
který výrazně převyšuje to, co je běžné v tradiční výrobě.“

Jeřáb se skládá z více než 150 hlavních svařenců a různých men-
ších součástí. Během výrobního procesu bylo třeba sestavit řadu 
částí. „Ve sviadnovském závodě jsme úspěšně implementovali a dů-
kladně otestovali komplexní řídicí systém jeřábu. Testování probíhalo 
na specializované dráze, která přesně kopírovala reálné pohyby 
jeřábu,“ uvedl Karel Pavlíček.

Velké rozměry jeřábu si vyžádaly přepravu jednotlivých sou-
částí z České republiky do Dánska, kde byl následně kompletní 
jeřáb smontován. Pro účely přepravy bylo využito celkem 150 
nákladních vozidel, přičemž 92 z nich bylo speciálně navrženo 
pro přepravu nadrozměrných nákladů. Přepravovaný objekt měl 
maximální délku 20 metrů a šířku 4,5 metru.

Odborníci ze společnosti Huisman Czech Republic byli přítomni 
na místě a aktivně se na instalaci a uvedení do provozu podíleli.  

Petra Červenková, Huisman
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Sviadnov, 21. srpna 2024 – Společnost Huisman Czech Republic, přední výrobce 
vysoce specializovaných strojírenských zařízení, nabízí inovativní řešení pro 
energetický, námořní a těžební průmysl. Inteligentní rozvodna, tzv. E-room, 
navržená a vyráběná přímo ve Sviadnově, funguje jako centrální řídicí jed-
notka pro jeřáby na lodích operujících v těch nejnáročnějších podmínkách 
po celém světě. 

E-roomy jsou navrženy tak, aby zvládly 
extrémní teploty, rozbouřené moře a další 
obtížné podmínky. „Při jejich vývoji klademe 
důraz na spolehlivost, a to zahrnuje vodotěs-
nost, tepelnou izolaci i pokročilé protipožární 
systémy. Během posledních dvou let jsme 
vyrobili přes 20 těchto chytrých rozvoden,“ 
uvedl Martin Vojtek, Assembly Manager, 
Huisman Czech Republic.

Kontejnery obsahují všechny klíčové elek-
trické systémy a řídicí jednotky, umož-
ňující ovládání jeřábu z jednoho místa. 
Moderní komunikační technologie navíc 
zajišťuje možnost vzdáleného přístupu 
a diagnostiky, i když je loď mimo přístav, 
což zefektivňuje údržbu a snižuje pro-
stoje. „E-roomy mívají zpravidla specific-
ké rozměry, takže je od nás ze Sviadnova 
musíme přepravovat nadrozměrnou ka-
mionovou přepravou do přístavů, odkud 
pokračují na lodích dále do světa,“ dodal 
Karel Pavlíček, Managing Director, Hu-
isman Czech Republic.

Odolnost a bezpečnost v extrém-
ních podmínkách

E-roomy jsou vybaveny různými chladicími 
systémy, které zajišťují spolehlivý provoz 
i v náročných prostředích. Standardem 
jsou vzduchem chlazené rozvaděče, za-
tímco pro náročnější instalace jsou určeny 
vodou chlazené systémy. Tepelná izolace 
kontejnerů splňuje normy A60, což za-
ručuje ochranu i při vysokých teplotách. 
Bezpečnostní opatření zahrnují pokroči-
lý protipožární systém s hasicími látkami 
šetrnými k elektronice i lidskému zdraví.

Kontejnery jsou vybaveny také datovou 
a komunikační technikou, přičemž celý 
systém je propojen a vybaven vzdáleným 
přístupem. Technik se tak může k systému 
připojit, i když je loď daleko od přístavu. 
E-roomy ze Sviadnova představují špičku 
v oblasti řídicích systémů pro jeřáby a díky 
své kvalitě a spolehlivosti jsou klíčovou 
součástí mnoha náročných projektů po 
celém světě. 

Mozek námořních jeřábů E-room  
se navrhuje a vyrábí ve Sviadnově 
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Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?
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LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111
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Občasník obce

28. září 	 Gulášfest (akce spolku Bubeníček)

29. – 30. října 	 Podzimní prázdniny

17. listopadu 	 Lampionový průvod 

1. prosince 	 Vánoční jarmark a rozsvěcení obecního stromu

5. prosince 	 Mikulášská nadílka v MŠ (akce MŠ Pohoda) 

11. prosince 	 Vánoční setkání seniorů v restauraci Ondráš

14. prosince	 Vánoční zájezd do Vídně 

14. prosince 	 Ukončení provozu bioskládky v roce 2024

podzim 2024


